

## Отзыв

### о воспитании ребенка в семье

(для презентации лучшего опыта семейного воспитания во время группового мероприятия)

*Курьян О.Н., воспитатель*

*дошкольного образования*

Развитие ребенка идет тем успешнее, чем сознательнее отношение родителей к его воспитанию. Роль родителей в воспитании ребенка незаменима. Они главные «проектировщики, конструкторы и строители «детской личности».

### **Уважаемые родители!**

Поднимая вопрос на тему «В воспитании надо знать меру» мне очень хочется рассказать вам о семье Оксентюк Полины, и конечно же, с обоюдного согласия родителей Оксаны Анатольевны и Виктора Владимировича раскрыть их маленькие тайны, секреты воспитания своих детей.

Семья – многодетная, воспитывает троих детей (Полина, и двое близнецов – Артемий и Ульяна, которым скоро исполнится по 2 года). В воспитании своих детей, как и во всем, они знают меру.

Из бесед, наблюдений, посещений на дому можно отметить следующее: тесный контакт с педагогами помогает родителям дома продолжить и закрепить то, чему обучается Полина в дошкольном учреждении. Необходимый объём знаний по вопросам воспитания детей они «черпают» через соответствующую литературу, посещение мероприятий проводимых в дошкольном учреждении, в других общественных университетах для родителей, и, конечно же, используют то положительное, что было заложено в воспитании их самих.

Всякий раз, беседуя с этой семьей, приятно удивляешься, видя проявление заинтересованности в правильном развитии ребенка, радость по поводу его маленьких удач, озабоченность тем, что пока еще не всё идёт гладко. А вы знаете, как это приятно услышать педагогу из уст самих родителей о положительных качествах своего ребенка (сообразительность, послушание, стремление помогать маме ухаживать за малышами, чувство ответственности за порученное дела и т.д.). А также самим заметить сильные стороны семейного воспитания (нравственная атмосфера семейных отношений, активное участие всех взрослых в воспитании).

Создание психологически спокойного доброжелательного климата в семье – главное, в понимании всех взрослых семьи.

А вот ещё один маленький секрет этой семьи – празднование дня рождения своих детей. При подготовке к этой дате участвует вся семья, оформляется комната шарами, плакатами с фотографиями, готовят блюда в детском стиле, разрабатываются конкурсы, игры, и даже подготовили для гостей анкету, где они пишут письмо в будущее (пожелания имениннику).

Успех семьи – успех воспитания детей. С позволения Оксаны Анатольевны я раскрою еще одну маленькую тайну этой семьи. Папа, Виктор Владимирович – настоящий друг своих детей. Между прочим, он прекрасно играет на гитаре, баяне. Поёт, читает и многое другое. Все его старания лихвой окупаются заботой детей о папе (из слов мамы - «Мамочка, не мешай папочке, пусть он отдохнёт, он устал...»).

А с каким интересом рассказала Оксана Анатольевна, как в Рождественские праздники они всей семьёй (кроме малышей), берут в руки колядную звезду, подарки, баян и ходят из дома в дом к своим друзьям, родственникам желая им счастья, здоровья (мама говорит пожелания, папа играет на баяне, а Полина поёт песенку про ангела). Это же такая замечательная традиция!

Только в такой дружной, сплочённой семье можно по настоящему добиться взаимопонимания, контакта между взрослыми и детьми для успешного результата в формировании, воспитании личности ребенка.

---